

6+

Общественно-политическая газета Казанского района

УЧРЕДИТЕЛЬ – Департамент по общественным связям, коммуникациям
и молодёжной политике Тюменской области

Наша жизнь



Издаётся с 20 ноября 1931 года

21 апреля 2021 г.

СРЕДА № 32 (10753)

Выходит 2 раза в неделю:
среда, суббота

Цена 12 руб. 58 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

БЕЗОПАСНОСТЬ

К пожароопасному сезону готовы

Действия работников Казанского лесничества на профессиональных учениях оценены высоко



Команда пожаротушения – всегда в боевой готовности, действует быстро, слаженно, чтобы не допустить распространения огня

Тактические учения по отработке взаимодействия лесопожарных формирований прошли 13 апреля на территории Казанского района. На мероприятии присутствовали глава муниципального образования Татьяна Богданова, директор департамента лесного комплекса Тюменской области Леонид Остроумов, директор Тюменской авиабазы Анатолий Старостин, а также представители лесничеств из южных подразделений нашего региона. По словам руководителя областного лесного ведомства Леонида Остроумова, такие учения – это возможность выработать слаженный механизм взаимодействия всех привлекаемых служб при тушении природных пожаров. Кроме того, это испытание техники, людей, проверка лесопожарного оборудования.

По сценарию тактического учения, патрульная группа обнаруживает дым, распространяющийся по площади примерно в 3 гектара. Сначала проводится разведка, выясняется обстановка, затем по средствам связи информация передается в диспетчерскую службу Казанского лесничества. События разворачиваются стремительно, из-за погодных условий площадь пожара увеличивается до 10 гектаров, и тогда решено задейство-

вать дополнительные технические силы. На борьбу с огнём выезжают два трактора МТЗ с лесными плугами и пожарная автоцистерна с командой пожаротушения. При ликвидации огня активно используются воздуходувки, лопаты, ранцевые лесные опрыскиватели и противопожарная установка высокого давления. Пока лесная команда тушит открытое пламя, меняется направление ветра, и пожару присваивается высокий класс сложности.

Условно огонь угрожает близлежащему населённому пункту. Поэтому принимается решение задействовать дополнительные силы. На место очага возгорания прибывает пожарная машина 132 пожарно-спасательной части и автомобиль КамАЗ с цистерной из Ишимского филиала Тюменской авиабазы. Совместными усилиями пожар удаётся ликвидировать. Об этом сооб-

С 19 апреля в Тюменской области введён особый противопожарный режим. Соответствующее распоряжение подписал губернатор Александр Моор. Согласно постановлению, необходимо усилить пожарный надзор в лесах, а также обеспечить контроль за осуществлением мер пожарной безопасности в регионе.

щается в оперативный штаб комиссии по чрезвычайным ситуациям Казанского района.

Стоит отметить, что в борьбе с огнём были задействованы современные средства пожаротушения, причём как наземные, так и воздушные. В рамках федеральных и региональных проектов идёт плановая модернизация районных структурных подразделений лесного комплекса. Как сообщил директор Тюменской авиабазы Анатолий

Старостин, для воздушного патрулирования на вооружение лесным службам поступят беспилотные летательные аппараты. В рамках программы защиты лесов закуплено 16 квадрокоптеров, к применению готовятся аппараты самолётного типа с ночным видением и дальностью полёта до 15 километров. Работники районных подразделений уже прошли обучение по ис-

пользованию беспилотных систем слежения.

После тактических учений для всех присутствующих была организована выставка современных средств борьбы с природными пожарами, которые как раз сегодня и использовала лесопожарная команда. По оценкам специалистов, тактические учения прошли организованно и эффективно.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

Поздравление

Уважаемые коллеги!
Поздравляю вас с Днём местного самоуправления!

Администрации муниципалитетов – самый близкий каждому жителю уровень власти. Они решают многие из тех насущных проблем, с которыми сталкивается обычный человек. Служить людям, среди которых живёшь и доверие которых должен оправдывать, – непросто. Это нелёгкий труд и большая ответственность. Ваш профессионализм, опыт, умение слушать и слышать людей, работать в их интересах, вести постоянный диалог с общественными организациями и находить взаимопонимание с ними помогают успешно решать самые актуальные и острые вопросы.

Поздравляю с профессиональным праздником муниципальных депутатов и служащих, ветеранов органов местного самоуправления. Желаю здоровья, счастья, благополучия и успехов.

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС Вам поможет прививка

На 19 апреля в Тюменской области зафиксировано 50 случаев заражения коронавирусной инфекцией (всего с начала пандемии – 34591). За минувшие сутки заболел 1 ребёнок, 12 пациентов подключены к аппаратам искусственной вентиляции лёгких, 4678 больных и контактных остаются под медицинским наблюдением, выздоровели 74 пациента (за весь период – 32591).

По данным областной больницы № 14 (с. Казанское), на 19 апреля амбулаторное лечение на дому получает один человек. В Ишимском моногоспитале находится 7 пациентов. Новых больных с подтверждённым диагнозом «коронавирусная инфекция» в районе нет.

18 апреля в Тюменскую область поступило ещё 2700 доз вакцины «Гам-Ковид-Вак» («Спутник V»), а всего их количество составило 109067 доз. Уже поставил прививку 93901 человек. Полный курс вакцинации прошли 52852 жителя области.

Противоковидная кампания продолжается и в Казанском районе. Всего на 19 апреля прививку от коронавируса поставили 1268 жителей района, а полный курс вакцинации прошёл 631 человек. В листе ожидания числятся 595 человек.

Грядёт время паводка, и несколько населённых пунктов будут отрезаны от райцентра. Как заверил главный врач областной больницы № 14 (с. Казанское) Рустам Абзалов, большинство жителей таких деревень будут привиты ещё до разлива рек. Прививку ставят фельдшеры ФАПов и члены выездной комплексной бригады. При необходимости вакцина может быть доставлена из Сладковского района.

Надежда ДОГОТАРЬ

Погода в Казанском

22.04
четверг

+ 7

скорость ветра
4–9 м/сек., Ю/В

- 4

23.04
пятница

+ 10

скорость ветра
6–11 м/сек., Ю

- 1

24.04
суббота

+ 12

скорость ветра
5–10 м/сек., Ю/В

0

Поздравления

Уважаемые коллеги, депутаты и ветераны органов местного самоуправления!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём местного самоуправления!

Власть на местах – это не только критерий доверия профессиональному управленцу, но и огромная ответственность перед народом. Со своими проблемами, предложениями граждане в первую очередь обращаются к представителям местной власти, а задачи у муниципальных служащих – самые обширные: от благоустройства и финансового обеспечения до вопросов безопасности и социально-культурного развития.

Поздравляю с профессиональным праздником всех депутатов и работников органов местного самоуправления. Нет более почётной и трудной профессии, чем служить людям, среди которых живёшь, которые доверяют тебе свою судьбу и верят! На вас возложена большая ответственность перед обществом.

Особые слова благодарности – ветеранам органов местного самоуправления, которые стояли у истоков становления муниципального образования и внесли достойный вклад в развитие района.

Желаю стабильного развития, эффективной реализации намеченных проектов и успеха в вашей нелёгкой, но благородной работе. Пусть в вашей жизни будет больше отзывчивых и открытых, надёжных людей. Будьте здоровы и счастливы!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые депутаты, муниципальные служащие, ветераны муниципальной службы и все работники органов местного самоуправления!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём местного самоуправления! Служить народу – это нелёгкий труд и большая ответственность. Ведь именно от работы муниципальных служащих, депутатов всех уровней сегодня зависит то, какой будет жизнь населения завтра.

Каждый день вам удаётся решать множество разных задач, цель которых – сделать жизнь каждого человека в нашем районе достойной. Выполнение этой сложной, но почётной миссии невозможно без добросовестного отношения к делу, высокой исполнительности и требовательности к себе и коллегам.

В этот праздничный день желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, мира и добра! Пусть вашей работе, вашим планам и инициативам всегда сопутствует успех!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Служит людям депутат

Сельский депутат – самый близкий жителям представитель власти. Он ежедневно видится со своими избирателями, знает об их проблемах и трудностях. Селяне ему доверяют и в то же время считают так: если мы тебя выбрали, решай все наши насущные вопросы. Работа депутата сельской думы видна всем. Одно плохо: денежного фонда у него нет, особых полномочий – тоже. Он может лишь договориться, внести предложения, настоять.

Депутата думы Ильинского сельского поселения Юлию Долгушину односельчане хорошо знают, потому что она местная. Большого опыта депутатской деятельности у неё пока нет, ведь на важной общественной должности она всего лишь шесть месяцев. Но знаний в этой области Юлия набирается каждый день и стремится быть полезной людям. Отдавая на выборах за неё свои голоса, односельчане были уверены: она не спускует ни перед какими трудностями, не отступит, всегда поможет, чего бы это ей ни стоило.

– Забот хватает, – признаётся Юлия. – Я понимаю, что в администрации сельского поселения для

решения всех проблем денег не хватает, но стараюсь найти выход, как-то помочь односельчанам. К примеру, осенью ко мне обратились жители улиц Курбатова и Олимпийской. После ремонта водопровода там осталась большая яма. Я пошла к главе сельского поселения Павлу Белову, попросила помочь решить эту проблему. Вскоре яму засыпали землёй, теперь всё в порядке.

В жизни Юлия всего добивается сама. Окончив школу в родном селе, поступила в Ишимский педагогический институт, училась по специальности «культурология». После окончания вуза 8 лет работала в местном доме культуры. Сейчас Юлия Андреевна трудится в шко-



Юлия Долгушина душой болеет за родное село

ле социальным педагогом. С детьми и родителями у неё сложились хорошие отношения, она пользуется у них уважением, авторитетом,

а главное, доверием.

– Любовь к родному краю мне привила мама, – говорит молодая женщина. – Она была моим другом, наставником, вдохновителем. Я выросла в атмосфере любви и уважения. Мама учила меня относиться к людям с добром, видеть свои ошибки и исправлять их. Я очень благодарна ей за всё. Сейчас, когда её не стало, я очень тяжело переживаю эту утрату.

Депутат Юлия Долгушина начатое дело всегда доводит до конца. Она считает, что просьба должна быть услышана, помощь – оказана, проблема – решена, и любое действие направлено на результат.

Юлия живёт в родном селе с мужем Евгением и любимой дочкой Лерой. К ней избиратели идут со всеми своими бедами, и она старается словом и делом облегчить жизнь каждого. Однажды взвалив на себя депутатскую ношу, уже нельзя бесечно сойти с выбранного пути, считает Юлия. Слишком велико доверие людей, с которыми ты живёшь рядом.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото из архива Юлии ДОЛГУШИНОЙ

ЗА КРАСОТУ НАШИХ СЁЛ

День памяти героям войны

Приближается наш главный праздник – День Победы. По всей стране проходит акция «Память», а 18 апреля было объявлено Всероссийским днём заботы о памятниках истории и культуры.

Благоустройство мемориалов, посвящённых героям Великой Отечественной войны, – это дань памяти поколению, вынесшему тяжёлые испытания, преклонение перед их мужеством и стойкостью. Но это и забота о будущем, предоставление молодым возможности показать своё уважительное отношение к прадедушкам и прабабушкам.

В Казанском районе насчитывается 19 монументов, посвящённых героям-землякам, участвовавшим в Великой Отечественной войне. В каждом сельском поселении проходят субботники по уборке территории возле таких памятников.

17 апреля в районном центре прошёл субботник у памятника Солдату и Матросу, а также у братской могилы жертвам Крестьянско-



Волонтеры привели в порядок памятник и мемориальные плиты на Алле героев

СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

Книга о земляках

Работу по сбору материала об участниках Великой Отечественной войны Зинаида Павловна Гуляева из села Казанского начала в 2010 году. В 2015 г. вышло в свет первое издание книги «Казанцы и Великая Отечественная война (1941 – 1945 гг.)». В пятом, дополненном, издании, которое было выпущено в прошлом году, собран материал с фотографиями о 2043-х наших земляках, ставших участниками военных сражений, в том числе о 485 погибших. Книга о фронтовиках имеется во многих школах района и во всех сельских библиотеках. Всего за эти годы было выпущено 1250 экземпляров сборника, но, несмотря на это, заявки на

приобретение уникального издания продолжают поступать.

Высоко оценило исследовательскую работу Зинаиды Гуляевой Казанское землячество в Тюмени. Автор получила от этой общественной организации заказ на 60 экземпляров. Ещё 30 штук намерены приобрести жители района.

Вместе с тем появились данные о земляках, о которых ранее не было известно. Поэтому Зинаида Павловна планирует выпустить очередное (шестое по счёту) издание книги с дополнениями. Автор обращается к жителям района с просьбой: если кто-либо владеет информацией об участниках Великой От-

ечественной войны, призывавшихся на фронт Казанским райвоенкоматом или проживавших в районе в послевоенный период, сообщить об этом для внесения данных в сборник, при условии, что имеется фотография героя. Краткая биография участника войны позволит отследить не только его жизненный и боевой путь, но и родственные связи, что особенно важно для подрастающих поколений, которые хотят знать правду о Великой Отечественной войне, роли своих родственников и земляков в приближении победы.

Подать заявку на приобретение книги можно до 1 мая по телефонам **4-11-38, 8-904-462-35-36**. Стоимость издания – 750 рублей.

Светлана СУРОВЦЕВА



Сотрудники центра развития детей на прилегающей к памятнику территории собрали 15 мешков мусора и прошлогодней листвы

го восстания 1921 года. В нём приняли участие волонтеры Победы Казанского центра развития детей, члены общественной организации «Молодая гвардия», юнармейцы, учащиеся Ишимского многопрофильного техникума (с. Казанское) и сотрудники центральной районной библиотеки. Перед началом субботника специалист библиотеки провела обзорную экскурсию, в которой рассказала, в чём ценность объекта культурного наследия, расположенного в центре села. Участники акции вымыли постаменты и цветники, подмести дорожку, убрали

старые венки и гирлянды, очистили территорию памятников от прошлогодней листвы и мусора. В этот же день волонтеры Победы навели порядок на могилах ветеранов Великой Отечественной войны.

И пусть субботник – это безвозмездный труд, однако каждый из принявших в нём участие получил удовлетворение от проделанной работы, хорошее настроение от общения с товарищами, осознание того, что внёс свой вклад в поддержание красоты и чистоты родного села.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ИНФОРМИРУЕТ ПФР

Социальные пенсии проиндексированы

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации, с 1 апреля социальные пенсии проиндексированы на 3,4%.

На получение социальной пенсии имеют право инвалиды 1, 2 и 3 групп, дети-инвалиды, дети, потерявшие одного или обоих родителей, и дети, родители которых неизвестны. К числу получателей социальных пенсий также относятся постоянно проживающие в России граждане, у которых нет подтверждённого трудового стажа или его не хватает для назначения страховой пенсии. Средний размер социальной пенсии в нашем регионе

после повышения составит 10907 рублей. При этом следует помнить, что уровень пенсионного обеспечения неработающих пенсионеров не может быть ниже регионального прожиточного минимума, а он на 2021 год установлен в размере 9958 рублей. Если пенсия ниже, то производится федеральная социальная доплата (ФСД).

Все вопросы можно задать по телефону горячей линии **4-54-90**.

Татьяна СИНИЦЫНА,
руководитель клиентской службы (на правах отдела) в Казанском районе управления ПФР в г. Ишиме

АНОНС

Творите. Выдумывайте. Пробуйте

Казанская районная библиотека приглашает принять участие в мероприятиях, посвящённых Дню Победы

В рамках празднования 76-годовщины Победы в Великой Отечественной войне проводится поэтическая акция «Весна Победы!». Любой желающий может к ней присоединиться. Для этого необходимо записать собственное прочтение стихотворения о войне в видеоформате.

Объявлена ещё одна акция, приуроченная ко Дню Победы, – «Баба, деда, почитай!». Чтобы принять в ней участие, необходимо записать видео,

в котором запечатлеть, как взрослые читают детям произведение (отрывок) о войне.

Полученные видеофайлы нужно отправить на электронную почту ermak10@yandex.ru либо поместить в социальных сетях <https://ok.ru/profile/568045002361>, <https://vk.com/club117345231> с пометкой названия акции «Весна Победы» или «Баба, деда, почитай!».

Ролик необходимо сопроводить информацией с указанием названия

произведения, которое там звучит, Ф.И.О. чтеца, а также автора. Видеоролики будут размещены на сайте <https://kazancrb.kulturu.ru/> и в социальных сетях.

Каждый участник и первого, и второго творческого состязания получит электронный сертификат. Продолятся обе акции до 30 апреля. Подключайтесь смелее. И взрослым, и детям предоставляется возможность заявить о себе, проявить творческие дарования.

Соб. инф.

СООБЩАЕТ ГИБДД

Главное – профилактика

ГИБДД Тюменской области проводит массовые профилактические мероприятия «Нетрезвый водитель». Проверки водителей на трезвость идут в областном центре и муниципалитетах региона.

С начала года автоинспекторы отстранили от управления транспортом более 2 тысяч водителей, находившихся за рулём в нетрезвом состоянии либо отказавшихся пройти медицинское освидетельствование. Из них 199 человек подлежат уголовной ответственности за повторное пьяное вождение.

В первом квартале 2021 года не-

трезвые водители стали виновниками 36 ДТП, в которых погибли 3 человека, 65 получили травмы.

ГИБДД обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой не оставаться равнодушными к проблеме пьянства за рулём и своевременно сообщать в полицию о водителях, которые ведут себя на дороге неадекватно и управляют автомобилем, будучи навеселе. Сотрудники Госавтоинспекции готовы предпринять все необходимые оперативные меры реагирования на такие сообщения.

Госавтоинспекция
Тюменской области

К 90-ЛЕТИЮ РАЙОНА

Край талантливых людей

10 июня 1931 года – день образования Казанского района. Так что текущий год – юбилейный. Праздничные мероприятия, посвящённые этому знаменательному событию, будут проходить в течение года во всех сельских поселениях. 14 апреля торжества прошли в Грачах, Дубынке и Яровском. В них приняли участие глава района

Татьяна Богданова и артисты районного дома культуры.

Основательно подготовились к праздничному мероприятию грачёвцы. В этом году у них двойной юбилей: 90 лет району и 240 лет деревне Грачи. Неравнодушные селяне под руководством культурного организатора Людмилы Мельниковой и библиотекаря Ирины Жигулиной оформили в фойе дома культуры сразу несколько выставок. На одной – уголок крестьянского быта, на другой – документы и исследования по истории села, школы, летопись творческой жизни клуба «Ветеран» (начиная с 2005 года). В альбоме есть биографии участников войны, данные о тружениках тыла, воспоминания жителей деревни о событиях, которые происходили здесь в течение последних 100 лет.

Особый интерес вызывает исследование, которое провела Галина Суковых (Казанцева). В настоящее время она проживает в Дубынке, но родилась и выросла в Грачах. Галина Васильевна, ещё работая в школе, увлеклась составлением родословной и нашла много любопытных фактов из истории своей семьи. Используя архивные документы, Интернет и семейные легенды, она нашла данные о родственниках по отцовской линии (род Казанцевых), в настоящее время продолжает поиск родственных связей по линиям Баженовых, Кульпиных, Дубровиных. Для выставки архивных фотографий под названием «Как давно это было», которую культработники оформили в фойе дома культуры, Галина Васильевна предоставила редчайшую фотографию столетней давности, на которой запечатлены её родственники.



Особое внимание земляков привлекали фотовыставки о жизни села, событиях и делах земляков

Современную жизнь села отразила и другая фотовыставка – «История деревни в лицах». Оформлять её помогли члены вокальной группы «Россияночка» Наталья Смолина, Людмила Лесина, Татьяна Панченко. К решению вопроса женщины подошли творчески: фотографии своих земляков они разместили на объёмных вращающихся вокруг оси кубах, которые склеили из прочного картона. Выставка получилась оригинальной и вызвала восхищение у гостей мероприятия.

В небольшом уголке разместилась цветочная лавка. Людмила Швецова в образе цветочницы представила рассаду хризантем, пеларгоний и других однолетних и много-

летних культур, используемых для украшения дома и приусадебных участков.

– Очень люблю цветы, – призналась Людмила Григорьевна. – Это моё хобби. В теплице я выращиваю до 70 сортов различных растений. Моя рассада всегда приживается не только у меня, но и у тех, кто её приобретает.

Дубынка – край мастеров. Дознательство тому – выставка творческих работ селян, которая не оставила равнодушным ни одного посетителя. Картины юной Тани Казанцевой, написанные гуашью, и аппликации из шерсти просто завораживают. Её бабушка Маргарита То-



Заслуженные награды получили (слева направо) Ольга Солодовникова, Лилия Клевцова и Ирина Резинкина из Дубынки



Немало есть в сёлах неординарных людей. К примеру, жительница Грачей Людмила Швецова увлекается разведением цветов

Почётной грамотой главы района в этот день были награждены: Лилия Клевцова и Ольга Солодовникова, фельдшеры Дубынского ФАПа, Ирина Резинкина, учитель Дубынской школы, Владимир Фомин, рабочий ООО «ХПП Казанское», Виталий Винтер, водитель агрокомплекса «Маяк», благодарностью главы района – Михаил Настасенко, рабочий ООО «ХПП Казанское», Марина Воронина, помощник воспитателя Яровского детского сада, Наталья Левашова, учитель Яровской школы.

карева вышивает бисером и создаёт свои работы в технике алмазной мозаики. На высоком уровне выполнены и работы Валентины Бесмельцевой. Глядя на иконы, которые она вышивает бисером, кажется, что чувствуешь их энергетику. А любящая деревенскими пейзажами, написанными местным художником Владимиром Карташовым, ощущаешь невероятную лёгкость и единение с природой.

О жизни дубынцев в разные годы рассказала фотовыставка, на которой каждый мог увидеть себя или своих односельчан и вспомнить событие, запечатлённое на снимке.

Неординарно и со вкусом была оформлена выставка фотографий и в Яровском доме культуры. Забавные поделки мастеров-умельцев украсили фойе ДК.

Юбилей района – замечательный повод выразить благодарность землякам за их труд на благо малой родины. Глава района Татьяна Богданова и главы сельских поселений Андрей Шлегель и Тамара Абатурова поблагодарили селян за неравнодушие, ответственность и трудолюбие, особо отметив тех, кому пришлось трудиться в годы Великой Отечественной войны. В Дубынкском сельском поселении в настоящее время проживают

9 тружениц тыла, в Яровском – 6. Но лишь трое из них смогли прийти в дом культуры. Всем им были вручены цветы.

Благодарственное письмо губернатора Тюменской области и медаль «Золотая свадьба. 50 лет вместе» вручили дубынцам Николаю Степановичу и Эльвире Александровне Фоминым, которые в этом году отметили полвека супружеской жизни.

Благодарность Министерства сельского хозяйства РФ из рук главы района Татьяны Богдановой получил Александр Желудков, механик ЗАО «Агрокомплекс «Маяк».

Концертными номерами порадовали жителей сёл артисты районного и сельских домов культуры, участники художественной самодеятельности.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора и
Анастасии БЕЛОУСОВОЙ



В каждом сельском поселении обязательно чествовали тружениц тыла, вручали им букеты